
10ο Μήνυμα 

Η Ρουθ Θέτει τον Στόχο της, Ασκεί το Δικαίωμά Της,  

Αναζητά την Ανάπαυσή Της  

και Λαμβάνει Ανταμοιβή για την Οικονομία του Θεού 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Ρουθ, κεφάλαια 1 έως 4 

I. Οι Κριταί είναι ένα βιβλίο σχετικά με την άθλια, σκοτεινή και αισχρή ιστορία 

του Ισραήλ. Η Ρουθ, που αποτελεί παράρτημα του βιβλίου των Κριτών, είναι 

η καταγραφή της υπέροχης ιστορίας ενός ζευγαριού, φωτεινή και 

αρωματική. Ο κύριος χαρακτήρας σε αυτήν την ιστορία, η Ρουθ, είναι σαν 

ένας κρίνος που μεγαλώνει στα αγκάθια και σαν ένα φωτεινό αστέρι στο 

σκότος της νύχτας—Ρουθ, κεφάλαια 1 έως 4:  

II. Το πρώτο κεφάλαιο του βιβλίου της Ρουθ μιλάει για την παρέκκλιση του 

Ελιμέλεχ από την ανάπαυση της οικονομίας του Θεού (Ρουθ 1:1-2), την 

επιστροφή της Ναομί στην ανάπαυση της οικονομίας του Θεού (Ρουθ 1:3-7, 

19-22) και την επιλογή του στόχου της Ρουθ (Ρουθ 1:8-18): 

Α. Η Ρουθ είναι ένα βιβλίο ανάπαυσης. Η ανάπαυση του Σαββάτου είναι ο Χριστός, ο 

οποίος είναι η ανάπαυσή μας, όπως συμβολίζεται από την καλή γη της Χαναάν—Δτ 

12:9, Εβρ 4:8-9: 

1. Ο Θεός αναπαύτηκε την έβδομη μέρα (της δημιουργίας) επειδή είχε αποκτήσει 

αυτό που επιθυμούσε. Η επιθυμία της καρδιάς του Θεού είναι να κατέχει τον 

άνθρωπο επί της γης, που θα Τον εκφράζει με την εικόνα Του και θα Τον 

αντιπροσωπεύει με την εξουσία Του—Γεν 1:26-28, Ρωμ 8:28-29, Β΄ Κορ 3:18, 

Ρωμ 5:17, 11, Απ 5:9-10, 22:5. 

2. Στην Παλαιά Διαθήκη η καλή γη αποτελούσε μια ανάπαυση επειδή ο ναός 

μπορούσε να χτιστεί εκεί. Ο ναός ήταν η τελική ολοκλήρωση της εισόδου στην 

καλή γη από τους γιους του Ισραήλ. Με το ναό ο Θεός μπορούσε να κατέχει την 

έκφραση και την αντιπροσώπευσή Του για τη βασιλεία, την κυβέρνηση και τη 

διοίκησή Του—Α΄ Βασ 8:1-11. 

3. Ο Χριστός είναι η ανάπαυση των αγίων σε τρία στάδια: 

α. Στην εποχή της εκκλησίας είναι ο ουράνιος Χριστός, Εκείνος που εκφράζει, 

αντιπροσωπεύει και ικανοποιεί τον Θεό, ο οποίος τώρα αναπαύεται από το 

έργο Του και κάθεται στα δεξιά του Θεού στους ουρανούς, ως η ανάπαυση για 

μας στο πνεύμα μας. Όντας η ανάπαυσή μας, ο Χριστός είναι η τέλεια ειρήνη 

και η πλήρης ικανοποίησή μας—Μτ 11:28-29. 

β. Στη χιλιετή βασιλεία, αφού ο Σατανάς θα έχει ριχθεί στην άβυσσο (Απ 

20:1-3), ο Θεός θα εκφράζεται, θα αντιπροσωπεύεται και θα ικανοποιείται 

από τον Χριστό και τους νικηφόρους αγίους. Τότε ο Χριστός με τη βασιλεία 

θα είναι η ανάπαυση με πληρέστερο τρόπο για τους νικηφόρους αγίους, οι 

οποίοι θα είναι συμβασιλιάδες του Χριστού (Απ 20:4, 6), καθώς θα 

απολαμβάνουν και θα συμμετέχουν στην ανάπαυσή Του. 

γ. Στο νέο ουρανό και τη νέα γη, αφού όλοι οι εχθροί, συμπεριλαμβανομένου 

του θανάτου, του έσχατου εχθρού, θα έχουν υποταχθεί σε Αυτόν (Α΄ Κορ 

15:24-27), ο Χριστός, ο Παντοκράτορας, θα είναι η ανάπαυση με τον 

πληρέστερο τρόπο για όλους τους λυτρωμένους του Θεού στην αιωνιότητα. 

Β. Το ότι ο Ελιμέλεχ άφησε την καλή γη σήμαινε ότι παρέκκλινε από την ανάπαυση 

της οικονομίας του Θεού, αποκόβοντας έτσι τον εαυτό του από την οικονομία του 

Θεού. Παρέκκλινε από τη Βηθλεέμ, τη γενέτειρα του ερχόμενου Χριστού (Μιχ 5:2, 

Λκ 2:4-7) στην Ιουδαία, που ήταν το καλύτερο μέρος της καλής γης (Γεν 49:8-10, Εξ 

3:8β, Δτ 8:7-10), για να πάει στον Μωάβ, μια ειδωλολατρική χώρα (Κρ 10:6). 



Γ. Η επιστροφή της Ναομί στην Ιερή Γη ήταν η επιστροφή στην ανάπαυση της 

οικονομίας του Θεού. Επέστρεψε από τον Μωάβ, την ειδωλολατρική χώρα, στην 

Ιουδαία, τη γη του Εμμανουήλ (Ησ 8:8), για να φτάσει στη Βηθλεέμ, τη γενέτειρα 

του Χριστού (Ρουθ 1:19α, 22β). Η Ναομί επέστρεψε μαζί με τη Ρουθ, τη νύφη της, 

την οποία έδωσε ο Θεός στη Ναομί για την επίτευξη της οικονομίας Του σχετικά με 

τον Χριστό (Ρουθ 1:22α). 

Δ. Η Ρουθ έθεσε ως στόχο της να συμμετέχει στην απόλαυση του Χριστού μαζί με τον 

εκλεκτό λαό του Θεού. Έτσι, έγινε ένας σημαντικός πρόγονος του Χριστού, που 

άνοιξε τον δρόμο για να έρθει ο Χριστός στην ανθρωπότητα. Ως εκ τούτου, διάλεξε 

τον Θεό και τη βασιλεία Του, για την εκτέλεση της οικονομίας του Θεού σχετικά με 

τον Χριστό—Μτ 1:5-6. 

III. Το δεύτερο κεφάλαιο του βιβλίου της Ρουθ μιλάει για τη Ρουθ που είχε 

επιστρέψει στον Θεό από το ειδωλολατρικό υπόβαθρό της, ασκώντας το 

δικαίωμά της να μετέχει στα πλούσια γεννήματα της κληρονομιάς του 

εκλεκτού λαού του Θεού: 

Α. Σύμφωνα με την τριπλή κατάστασή της, ως πάροικος, φτωχή και χήρα, η Ρουθ 

άσκησε το δικαίωμά της να σταχυολογήσει στο χωράφι. Η σταχυολόγησή της δεν 

ήταν επαιτεία, αλλά μέρος του δικαιώματός της. 

Β. Το διάταγμα του Θεού σχετικά με το θερισμό της σοδειάς έλεγε ότι ο Γιαχβέ θα 

ευλογούσε τους γιους Ισραήλ αν άφηναν τις γωνιές των χωραφιών τους και τη 

σταχυολόγηση για τους φτωχούς, τους πάροικους, τους ορφανούς και τις χήρες—Λευ 

23:22, 19:9-10, Δτ 24:19. 

Γ. Ο Βοόζ υπάκουσε αυτό το διάταγμα, δίνοντας έτσι μαρτυρία για τη μεγάλη πίστη 

του στον Γιαχβέ. Υπό την κυριαρχία του Θεού, αυτό το διάταγμα φαίνεται να είχε 

γραφτεί μόνο για έναν άνθρωπο—τη Ρουθ. 

Δ. Όπως η Ρουθ είχε το δικαίωμα να απολαμβάνει τα γεννήματα της καλής γης αφού 

μπήκε σε αυτήν, έτσι κι εμείς έχουμε το δικαίωμα να απολαμβάνουμε τον Χριστό, 

ως την καλή μας γη, αφού πιστέψουμε σ’ Αυτόν. Το γεγονός ότι η Ρουθ άσκησε το 

δικαίωμά της να κερδίσει και να κατέχει τα γεννήματα της καλής γης υποδηλώνει 

ότι, αφού πιστέψουμε στον Χριστό και ενωθούμε με Αυτόν οργανικά στο «ενωμένο» 

πνεύμα μας (Ρωμ 8:16, Α΄ Κορ 6:17), θα πρέπει αμέσως να αρχίσουμε να επιδιώκουμε 

τον Χριστό προκειμένου να Τον κερδίζουμε, να Τον κατέχουμε, να Τον βιώνουμε και 

να Τον απολαμβάνουμε (Φιλ 3:7-16). 

Ε. Το βιβλίο της Ρουθ απεικονίζει την οδό, τη θέση, την ικανότητα και το δικαίωμα 

των αμαρτωλών να συμμετέχουν στον Χριστό και να απολαμβάνουν τον Χριστό. 

Σύμφωνα με την καθορισμένη οδό του Θεού, όλοι εμείς, που έχουμε πιστέψει στον 

Χριστό, έχουμε τη δυνατότητα και τη θέση να διεκδικούμε το δικαίωμά μας να 

απολαμβάνουμε τον Χριστό (Κολ 1:12, Απ 2:7, 22:14). 

ΣΤ. Ως μια αφήγηση, το βιβλίο της Ρουθ είναι ευχάριστο, συγκινητικό, πειστικό και 

συναρπαστικό. Στην αρωματική ιστορία του δεύτερου κεφαλαίου, παρατίθενται 

τέσσερεις τύποι: 

1. Ο Βοόζ, που είχε πολλά πλούτη (Ρουθ 2:1), συμβολίζει τον Χριστό που είναι 

πλούσιος σε θεία χάρη (Β΄ Κορ 12:7-9). 

2. Το χωράφι της καλής γης που υποσχέθηκε ο Θεός (Ρουθ 2:2-3) συμβολίζει τον 

Χριστό που τα περιλαμβάνει όλα, ο οποίος αποτελεί την πηγή όλων των 

πνευματικών και θείων γεννημάτων για την προμήθεια ζωής των εκλεκτών του 

Θεού (Φιλ 1:19-21α). 

3. Το κριθάρι και το σιτάρι (Ρουθ 2:23) συμβολίζουν τον Χριστό σαν το υλικό για 

την παραγωγή της τροφής προς τον Θεό και τον λαό Του (Λευ 2, Ιω 6:9, 33, 35). 

 



4. Η Ρουθ που ήταν Μωαβίτισσα, ειδωλολάτρισσα και αμαρτωλή, αποκομμένη από 

τις υποσχέσεις του Θεού (Δτ 23:3, βλ. Εφ 2:12), και στην οποία δόθηκε το 

δικαίωμα να συμμετέχει στη σταχυολόγηση του χωραφιού των εκλεκτών του 

Θεού, συμβολίζει τους Εθνικούς «σκύλους» που έχουν το προνόμιο να μετέχουν 

στον Χριστό, σαν τα «ψίχουλα που πέφτουν από το τραπέζι», από τη μερίδα των 

εκλεκτών παιδιών του Θεού (Μτ 15:21-28). 

IV. Το τρίτο κεφάλαιο του βιβλίου της Ρουθ μιλάει για την αναζήτηση της Ρουθ 

για την ανάπαυσή της: 

Α. «Kαι η Nαoμί, η πεθερά της [Ρουθ], της είπε: Θυγατέρα μoυ, να μη ζητήσω ανάπαυση 

σε σένα για να ευημερήσεις;»—Ρουθ 3:1: 

1. Η Ναομί συνειδητοποίησε ότι ο σωστός άνθρωπος που έπρεπε να γίνει σύζυγος 

της Ρουθ ήταν ο Βοόζ. Συνεπώς, η Ναομί έπραξε σαν «μεσολαβήτρια» για να 

παροτρύνει τη Ρουθ να παντρευτεί. 

2. Οι γνήσιοι διάκονοι της Καινής Διαθήκης είναι σαν τη Ναομί, παρακινώντας 

τους πιστούς εν Χριστώ να Τον αγαπούν σαν Νυμφίο τους, ώστε να μπορέσουν να 

Τον λάβουν ως Σύζυγό τους—Β΄ Κορ 11:2, Απ 19:7, 21:9-10. 

3. Ο μόνος τρόπος να έχουμε ανάπαυση είναι να λάβουμε τον Χριστό ως Σύζυγό μας. 

Πρέπει να γνωρίσουμε τον Χριστό ως Σύζυγό μας και να λάβουμε τον Χριστό ως 

Σύζυγό μας, ζώντας στην πιο στενή και προσωπική επαφή με Αυτόν—Α΄ Κορ 2:9, 

βλ. 16:22. 

4. Αν παντρευτούμε τον Χριστό, λαμβάνοντάς Τον ως Σύζυγό μας, η ζωή μας θα 

αλλάξει. Θα συνειδητοποιήσουμε ότι πρέπει να έχουμε την πίστη της συζύγου, 

και θα μάθουμε πώς να απολαμβάνουμε τον Χριστό ως τη ζωή και το πρόσωπό 

μας. Θα περπατάμε και θα λειτουργούμε σε ενότητα με τον Χριστό—Β΄ Κορ 2:10. 

Β. Αφού ήρθε στην καλή γη και άσκησε το δικαίωμά της να απολαύσει τα πλούσια 

γεννήματα της γης, η Ρουθ χρειαζόταν και ένα σπίτι ώστε να μπορέσει να αναπαυθεί. 

Αυτό το είδος ανάπαυσης μπορούσε να έρθει μόνο μέσω του γάμου: 

1. Παρόλο που μπορεί να είμαστε σωσμένοι και να αγαπάμε τον Κύριο, προκειμένου 

να κατέχουμε ένα σπίτι για την ανάπαυσή μας, θα πρέπει να παντρευτούμε τον 

Κύριο Ιησού, λαμβάνοντάς Tον ως Σύζυγό μας, και να ζούμε μαζί Tου στην 

εκκλησία, που είναι το σπίτι μας—Ρωμ 7:4, Β΄ Κορ 11:2, Εφ 5:25-27. 

2. Ο Χριστός ως Σύζυγός μας και η εκκλησία ως το σπίτι μας αποτελούν ένα 

ολοκληρωμένο σύνολο, ώστε να έχουμε μια κατάλληλη και επαρκή ανάπαυση 

(Εφ 5:32). 

Γ. Υπό το πρίσμα του κατά Ματθαίον 1:5-6 και 16, η αναζήτηση της Ρουθ για ανάπαυση 

ήταν στην πραγματικότητα προκειμένου να δοθεί συνέχεια στη γενεαλογία που 

έφερε τον Χριστό. 

Δ. Ο Βοόζ είπε στη Ρούθ, «Εγώ είμαι στενός συγγενής· όμως, υπάρχει ένας άλλος 

συγγενής πιo στενός από μένα»—Ρουθ 3:12: 

1. Σε αυτό το εδάφιο ο πιο στενός συγγενής του συζύγου της Ρουθ συμβολίζει τον 

φυσικό μας άνθρωπο, που δεν μπορεί και δεν θα καταφέρει να μας λυτρώσει από 

το χρέος (την αμαρτία) του παλαιού μας ανθρώπου (Ρουθ 4:1-6). 

2. Ο Βοόζ, ο δεύτερος συγγενής του συζύγου της Ρουθ, συμβολίζει τον Χριστό, που 

έγινε μέτοχος σάρκας και αίματος (Εβρ 2:14) για να γίνει Συγγενής μας. Ο 

Χριστός μπορεί να μας λυτρώσει από την αμαρτία μας, να ανακτήσει το χαμένο 

δικαίωμα του φυσικού ανθρώπου μας στην κτίση του Θεού, να γίνει ο Σύζυγός 

μας στη θεία και οργανική ένωση με μας, και να μας λάβει ως το όμοιό Του για 

την αύξησή Του (Ρουθ 4:7-13). 



V. Το τέταρτο κεφάλαιο του βιβλίου της Ρουθ μας λέει ότι η Ρουθ έλαβε μια 

ανταμοιβή για την οικονομία του Θεού: 

Α. Ως μέρος της ανταμοιβής της για την οικονομία του Θεού, η Ρουθ απέκτησε έναν 

λυτρωτικό σύζυγο, ο οποίος συμβολίζει τον Χριστό, που είναι ο λυτρωτικός Σύζυγος 

όλων των πιστών. Όντας πιστοί εν Χριστώ, τώρα έχουμε έναν Σύζυγο, τον αιώνιο, 

παρόντα και καθημερινό μας Λυτρωτή, που μας απελευθερώνει, μας σώζει και μας 

απαλλάσσει απ’ όλες τις ταλαιπωρίες μας. 

Β. Εκτός από την απόκτηση ενός λυτρωτικού συζύγου, η Ρουθ απαλλάχθηκε από το 

χρέος του νεκρού της συζύγου (Ρουθ 4:1-9). Αυτό συμβολίζει ότι οι πιστοί 

λυτρώνονται από την αμαρτία του παλαιού ανθρώπου: 

1. Σύμφωνα με την προς Ρωμαίους 6:6 και 7:2-4, ο νεκρός σύζυγος, ο παλαιός 

σύζυγος, είναι ο παλαιός μας άνθρωπος. Ο Θεός μάς δημιούργησε για να γίνουμε 

η σύζυγός Του, αλλά εμείς εξεγερθήκαμε εναντίον Του. Τον αφήσαμε και 

αναθέσαμε στον εαυτό μας τη θέση του συζύγου.  

2. Ο αμαρτωλός μας σύζυγος μάς επιβάρυνε με πολλά χρέη, αλλά την ημέρα που 

παντρευτήκαμε τον Χριστό, λάβαμε έναν Σύζυγο που είναι ο πανίσχυρος και 

παντοδύναμος Λυτρωτής μας. Όλοι χρειαζόμαστε τον Χριστό να είναι τέτοιος 

Σύζυγος για μας. Πρέπει να ερχόμαστε τακτικά σε Αυτόν, λέγοντάς Του απλά, 

«Κύριε Ιησού, Σε χρειάζομαι». 

Γ. Ένα άλλο μέρος της ανταμοιβής της Ρουθ ήταν ότι αυτή έγινε ένας κρίσιμος 

πρόγονος στη γενεαλογία, που έφερε τον βασιλικό οίκο του Δαβίδ για τη γέννηση 

του Χριστού (Ρουθ 4:13β-22, Μτ 1:5-16). Αυτό υποδεικνύει ότι η Ρουθ είχε ένα 

μεγάλο κέρδος, που τα περιλάμβανε όλα, με τη θέση και την ικανότητα να φέρει τον 

Χριστό στην ανθρώπινη φυλή. Έτσι, η Ρουθ αποτελεί έναν μεγάλο κρίκο στην 

αλυσίδα που φέρνει τον Χριστό σε κάθε γωνιά της γης. 

Δ. Η Ρουθ δεν έγινε μόνο ένας κρίσιμος πρόγονος της γενεαλογίας για τη γέννηση του 

Χριστού, αλλά αποτέλεσε και τη συνέχεια της γραμμής της ανθρωπότητας, που 

δημιούργησε ο Θεός, για την ενσάρκωση του Χριστού. Κατά την ενσάρκωσή Του, ο 

Χριστός μεταφέρθηκε από την αιωνιότητα στον χρόνο και εισχώρησε με τη θειότητά 

Του μέσα στην ανθρώπινη φύση: 

1. Η κάθε μέρα της Χριστιανικής μας ζωής πρέπει να αποτελεί τη συνέχεια της 

ενσάρκωσης του Χριστού, καθώς έρχεται στο προσκήνιο, με το να διακονούμε 

τους ανθρώπους με τον Χριστό ως το Πνεύμα, ώστε να μπορέσει ο Χριστός να 

γεννηθεί μέσα τους—Β΄ Κορ 3:6. 

2. Προκειμένου να συμβεί αυτό, χρειάζεται όλοι να μιλάμε για τον Χριστό και να 

μιλάμε τον ίδιο τον Χριστό στους άλλους. Το να διακονούμε τον Χριστό με τέτοιο 

τρόπο σίγουρα θα αλλάξει με έναν μεταβολικό τρόπο και εμάς και εκείνους που 

φροντίζουμε, ώστε να μεταμορφωθούμε στην εικόνα Του—Β΄ Κορ 3:18, 4:1. 
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